

# 装饰装修施工中的安全与管理

吕明君

南京金陵建筑装饰有限责任公司

DOI:10.32629/btr.v2i12.2674

**[摘要]** 随着现代建筑业的发展,用户对建筑业装饰装修工程也提出了高要求,在装饰装修工程中为满足用户对装饰装修工程性能、寿命、可靠性、安全性、经济性方面的高要求,在具体的施工环节上也增加了难度和工艺,但施工中的安全问题也是不容忽视的,如果在施工过程中发生了安全事故,不仅会造成人身伤害也会造成财产损失,影响整个工程项目的进度,这是得不偿失的,因此加强对施工环节的安全管理是至关重要的。本文就从这点出发来具体阐述装饰装修施工中的安全管理展开阐述。

**[关键词]** 装饰装修施工; 安全管理; 文明

## 引言

室内装饰装修设计是建筑业发展的衍生物,随着人们的高要求,它的发展形式也越来越好。同时在施工环节上,工艺性,时尚性,安全性等都要考虑充分,这无疑会增大施工的难度和复杂性。在施工上除了要保证质量,控制进度外还有一个不容忽视的条件那就是安全性的管理。有了对安全的管理,才能更加提高工作效率,解决后顾之忧。

## 1 施工安全管理

### 1.1 施工项目安全管理的概念

施工项目安全管理就是利用了现代化的管理科学知识,对装饰装修工程的安全生产目标要求先进行总体上的概括,然后再进行控制处理。用有效的管理方法使施工任务顺利完成。在具体实际的施工中,用现代化科学化的管理方法对安全生产加强组织协调,以保障将发生意外伤害事故概率降低到最小,让施工人员的主观能动性得到发挥。通过加大对施工的安全管理,在确保施工安全的前提下,达到经济效益和劳动生产力都能得到提高。让不安全的施工环境和工作条件得到改变,为施工创造安全环境。

### 1.2 施工安全管理及保证体系

安全生产是装饰装修工程要达到的重要目标之一,因此在施工环节中施工安全管理方针要符合国家规定的“安全第一,预防为主,综合治理”。施工安全管理需要达到以下三个方面的要求:①要避免或减少一般事故的发生;②要杜绝重大和特大安全事故和伤亡事故的发生;③要保障施工劳动工人的人身及财产安全。先进的安全管理技术能决定管理目标是否能实现的问题,因此,具体的安全保证系统包括了以下5方面的内容:

①施工安全组织保证体系,需要有最高的权力机构、专职管理机构的和专职安全管理人员的配备,他们的主要任务就是负责施工的安全。②施工安全制度保证体系,主要内容为对岗位的管理、措施的管理、投入人力物力资源的管理等。③施工安全技术保证体系,由专项工程、专项技术、专项管理等部分组成。安全的可靠技术、安全限控技术、安全保险技术以及安全保护技术这四个安全技术环节提供安全支持。④施工安全投入保证体系,要明确施工安全中的人力、物力和财力的投入情况,将投入的资源发挥其作用。在施工中的机械装备费、措施费如环境保护费、安全文明施工费等等方面加强管理。⑤施工安全信息保证体系,由信息工作条件、信息收集、信息处理、和信息服务等组成。

### 1.3 施工安全管理任务

企业应该设置安全管理机构,第一责任人即为法定代表人,按照装饰装修工程施工的规模和员工的人数设置安全生产管理机构和相关管理部门,配备

负责安全生产的专职的安全管理人员,以此来监督施工中的各项安全。项目经理部要根据施工现场情况设置贴近一线安全管理实际的执行机构,组织人员要附合施工工程的现场规模。2级安全组织机构,要把安全管理工作抓实抓细,特别是针对装饰装修工程的特点,提前编制安全管理计划,按照可行的计划在施工后具体落实。在施工中对薄弱环节和关键部分要高度重视,最主要控制意外伤害事故的发生。对总包单位来说,要重视安全教育工作、安全检查、安全交底等环节来具体实施。协助分包单位制定安全生产责任制,审核分包单位安全施工方案,切实做到层层负责,事事落实。根据近年来发生在装饰装修工程上的安全事故来看,往往都是高处坠落、实物的打击、触电、机械等因素引起,因此对这些方面要更加重视。在施工安全管理上要做到以下几方面的要求:首先是杜绝因公受伤、死亡事故、坍塌事故、高空坠落、触电等方面的安全因素。其次要消灭违章指挥、违章作业。再次是要控制好年安全事故率以及做好创建安全文明明示规范等工作。

### 1.4 文明施工

文明施工、绿色施工是建筑业发展的趋势,针对装饰装修工程,对于施工环境方面采用现场围挡,让周围行人明确此地在施工,用轻质的彩铝板围挡起来,对施工出口设置大门以及门卫室严格执行门卫制度,进入施工场地佩戴标识。在施工主干道两侧、建筑物周围、加工区、搅拌区等场地设置排水沟,污水经过处理后达标再排到市政管道中。现场施工的材料依据平面规划、分区域、分规格的堆放整齐,落地灰粉碎过筛后及时回收利用,禁止垃圾乱放乱扔行为,并要定期处理,保证楼层楼道内无散落的混凝土、砂浆等杂物。在施工现场还应重视相关的消防措施,成立消防小组。对消防器材合理配置保证齐全有效,禁止他人随意挪动。对易燃易爆品存放合理,木屑、锯末等随用随清,尽力消除一切可能引发火灾的隐患。

## 2 结束语

综上所述,在对装饰装修工程施工中的安全问题进行合理科学化的管理,可以有效的减少施工中的负担,也能提高施工的效率,促进建筑业装饰装修工程的发展。

### [参考文献]

- [1]张璐.浅析建筑工程施工项目的安全管理[J].江西建材,2016(12):270.
- [2]周帅.建筑地基基础工程设计与施工技术探究[J].工程建设与设计,2019(06):49-50.
- [3]王军,薛玉剑,李凤.加强建筑工程施工安全管理的办法[J].城市建设理论研究(电子版),2016(21):153-154.